
Graphismes, notations et symboles Principaux points du cercle trigonométrique

Identités trigonométriques fondamentales

Identités trigonométriques complémentaires

Représentation graphique des fonctions sinus, cosinus et tangente

sin A sinus de l’angle A
cos A cosinus de l’angle A
tan A tangente de l’angle A
cotan A cotangente de l’angle A
sec A sécante de l’angle A
cosec A cosécante de l’angle A
30° 30 degrés

π pi : π ≈ 3,1416
θ thêta, mesure d’un angle
1 rad 1 radian
100 gr 100 grades
∞ infini
± plus ou moins
∈ « appartient à », « est élément de »
∉ « n’appartient pas à », « n’est pas élément de »

 radical, racine carrée

AB
%

 arc AB
r rayon du cercle

C circonférence du cercle

P (π) point trigonométrique correspondant à un angle de π radians

[0, 2π] intervalle fermé de 0 à 2π

8
27> H partie entière du nombre 

8
27

m mesure

dom f domaine de la fonction f
ima f image de la fonction f
max f maximum de la fonction f
min f minimum de la fonction f
u union

3-  valeur absolue de − 3
A amplitude
P période
D déphasage
F fréquence
r ensemble des nombres réels
r \ ] − 1, 1[  ensemble de tous les nombres réels autres que ceux qui appartiennent  

à l’intervalle ]− 1, 1[
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• sin2 A + cos2 A = 1 • tan2 A + 1 = sec2 A • cotan2 A + 1 = cosec2 A

•	 sin (A + B) = sin A cos B + cos A sin B

•	 sin (A − B) = sin A cos B − cos A sin B

• tan (A + B) = 
tan tan

tan tan

1 A B

A B

-

+
 où (1 − tan A tan B) ≠ 0

• sin 2A = 2 sin A cos A • cos 2A = cos2  A − sin2 A

• sin (− A) = − sin A • cos (− A) = cos A

•	 cos (A + B) = cos A cos B − sin A sin B

•	 cos (A − B) = cos A cos B + sin A sin B

• tan (A − B) = 
1 tan A tanB

tan A tanB

+
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 où (1 + tan A tan B) ≠ 0
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A
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•	 tan (− A) = − tan A
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f (x)
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f (x)
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Période : 2π

Zéros : {…, − π, 0, π, …}

Minimum : − 1 Maximum : 1
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Asymptotes : x = , , , ,
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